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Kinderopvang  -  Bezettingsgraad voor locaties met inkomenstarief (2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 494 van 16 maart 2021 informeerde ik naar het 
bezettingscijfer van de gesubsidieerde T2-capaciteit in 2019. Uit het antwoord van de 
minister blijkt dat volgens Opgroeien de gesubsidieerde T2-capaciteit 68.559 bedraagt.

Na berekeningen van de cijfers op de site van Kind en Gezin kwam ik tot de vaststelling 
dat er 68.558 plaatsen gesubsidieerd zijn, maar dat er 72.845 plaatsen vergunde IKT-
plaatsen zijn zonder vergoeding.

1. Werden de cijfers berekend op 220 openingsdagen? Veel kinderdagverblijven zijn 
meer dagen open en ontvangen hiervoor een subsidie ruimere openingsuren. Wordt 
hier al dan niet rekening mee gehouden of wordt alles herleid naar 220 dagen?

2. Zijn de prestaties van die vergunde, niet-gesubsidieerde IKT-plaatsen, die zich 
meestal bevinden binnen een opvang met al gesubsidieerde IKT-plaatsen, 
afzonderlijk berekend? Zo ja, graag een opsplitsing van hoeveel kinderdagverblijven 
er zich in deze positie bevinden en hoeveel prestaties onder IKT vallen zonder het 
verkrijgen van de subsidie. In welke categorie vallen deze prestaties? We spreken 
hier over een totaal van 4287 vergunde niet-gesubsidieerde plaatsen die toepassing 
maken van het IKT-tarief.

3. Wat was de ratio per onthaalouder? Opgesplitst tussen de verschillende types, 
zijnde: groepsopvang SOO (samenwerkende onthaalouder), onthaalouder aan een 
dienst, zelfstandige onthaalouder.

4. Wat is de bezettingsgraad van alle vergunde plaatsen? Hoeveel vergunde plaatsen 
waren er in 2019 volgens vergunningstype? Opgesplitst als volgt:

a) bezettingsgraad van vergunde niet-gesubsidieerde voorschoolse T0-plaatsen 
opgesplitst volgens opvangtype, zijnde zelfstandige gezinsopvang en 
groepsopvang;

b) bezettingsgraad enkel van gesubsidieerde voorschoolse T1-plaatsen zonder IKT 
opgesplitst volgens opvangtype, zijnde zelfstandige gezinsopvang en 
groepsopvang.
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1. De formule voor het berekenen van de bezetting is de volgende:

ℎℎℎ ℎℎℎ ℎℎ ℎℎℎ− ℎℎ ℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎ / [ℎℎℎℎℎℎ ℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎℎ 
ℎℎℎℎℎℎℎℎ ℎ 220 ℎ ℎℎℎℎℎℎ ℎℎℎℎℎ ℎℎℎ ℎℎℎℎℎℎℎℎ T2/ ℎℎℎℎℎℎ ℎℎℎℎℎ ℎℎ 
ℎℎℎ ℎℎℎℎ] 

Alle aanwezigheden tellen mee voor 1, enkel de buitenschoolse derde dagen tellen 
mee voor 40%.

Er wordt dus rekening gehouden met het aantal dagen waarop de T2 capaciteit geldig 
is en met de flexibele opvangprestaties (opvang >11uur).

2. In deze berekening zitten alle aan- en afwezigheden van alle IKT-plaatsen vervat. Een 
opsplitsing maken tussen de prestaties verbonden aan IKT-plaatsen met en zonder 
subsidie is niet mogelijk.

3-4.In onderstaande tabel is een overzicht te vinden van de bezettingsgraad van de 
vergunde opvangplaatsen IKT en niet-IKT voor de groepsopvang en de zelfstandige 
gezinsopvang. Een onderscheid tussen T0 en T1 maken we niet op locatieniveau, 
aangezien we subsidies aan locaties niet altijd eenduidig kunnen toewijzen. Deze zitten 
samen vervat onder de niet-Ikt bezettingscijfers.

Formule: herleide dagen/ (gemiddelde capaciteit*feitelijk aantal openingsdagen).
Een halve dag wordt herleid naar 60%, een derde dag naar 40% een flexdag naar 
160%.

Voor de gezinsopvang sui generis en de groepsopvang samenwerking sui generis 
hebben we geen bezettingspercentage van de vergunde plaatsen, maar hanteren we 
een plaats-onthaalouder-ratio (POR in tabel). Formule: herleide dagen/feitelijk aantal 
openingsdagen. Een halve dag wordt herleid naar 60%, een derde dag naar 40% een 
flexdag naar 160%.

Vergunningstype 2019
IKT Groepsopvang Bezettings% 77,3%

Gezinsopvang POR 4,8
Groepsopvang 
samenwerking

POR 11,9
Niet-IKT Groepsopvang Bezettings% 69,5%

Gezinsopvang Bezettings% 70,2%


